




autorovo upozornění na skutečnost, že v Česku existuje významný prostorový nesoulad mezi 
rozmístěním zpracovatelského průmyslu, který je lokalizován především v nemetropolitních regionech
a rozmístěním znalostně intenzivních obchodních služeb, které jsou lokalizovány především 
v metropolitních regionech největších měst. Autor z toho vyvozuje, že v českých podmínkách neexiluje
velký endogenní potenciál pro vyvinutí regionálních inovačních systémů v nemetropolitních a menších
metropolitních regionech. V poslední kapitole autor shrnuje svoje doporučení pro regionální politiku
v Česku. Nevidí jako účelné jednostranně podporovat endogenní rozvoj a lokální inovační vazby 
v regionech, kde chybí předpoklady pro dosažení významných aglomeračních úspor. Doporučuje
naopak podporovat udržení a rozvoj regionálně specifického know-how vázaného na vzdělání a 
profesní strukturu místního obyvatelstva. Za smysluplné rovněž považuje podporovat rozvoj a inovační
aktivitu firem stojících na nižších patrech globálních produkčních sítí, což by mělo pomoci procesu
uspkilingu, tedy posunu ekonomických aktérů v nemetropolitních regionech do vyšších pater 
globálních produkčních sítí. V úplném závěru první části habilitační práce Dr. Ženka ještě uvádí 
specifická doporučení pro regionální politiku pro jím identifikované odlišné typy nemetropolitních
regionů.

Část B habilitační práce je tvořena osmi texty, které prošly recenzním řízením a byly publikovány 
v odborných časopisech. Ačkoliv všechny texty vznikly ve spoluautorství, u sedmi z nich je Dr. Ženka
hlavním autorem a jen u jediného spoluautorem. Z osmi textů bylo pět publikováno jako články 
v zahraničních impaktovaných časopisech, včetně časopisů tak významných jako je Environment and
Planning A nebo European Planning Studies. Vzhledem k tomu, že všechny texty úspěšně prošly
náročným recenzním řízením, není třeba jednotlivé články znovu „recenzovat".

Dr. Ženka svojí habilitační prací prokázal rozsáhlou znalost domácí i zahraniční odborné literatury ve
studovaném oboru. Jeho práce je založena na hlubokém teoretickém uvažování, zároveň je ovšem
schopen teoretické znalosti a koncepty přenášet do přemýšlení o praktických aplikacích a 
konsekvencích pro regionální politiku i sektorové politiky. Za nejcennější považuji jeho schopnost 
uvažovat kriticky o kontextualitě konceptů používaných ve výzkumu i v plánovací praxi lokálního a 
regionálního ekonomického rozvoje. Autor habilitační práce správně upozorňuje na skutečnosti, že 
obecně používané teoretické koncepty (např. ,, regionální inovační systémy") jsou často vytvořeny při
snahách o zobecnění poznatků získaných empirickým studiem v nevyspělejších zemích západního 
světa. Ačkoliv jsou takové koncepty považovány na univerzalistické, ve skutečnosti v mnoha případech
nemající stejný obsah a relevanci v různých národně specifických kontextech. To je velmi důležité
připomínat zvláště v geografii, ve které je historicky přítomno napětí mezi nomotetickým a
idiografickým přístupem.

V této souvislosti bych chtěl položit otázku, zda je dle Dr. Ženky použití takových pojmů jako „klastry",
či „regionální inovační systémy" vůbec v českém kontextu na místě. Jestli jejich používání nevytváří a
neposiluje vědecký diskurz, který při analýze faktorů lokálního a regionálního ekonomického rozvoje
v Česku věci spíše nezamlžuje, místo aby přispíval k jejich objasnění.

Na základě prostudování habilitační práce jsem dospěl k závěru, že žadatel splnil všechny nároky na něj
kladené a doporučuji proto v pokračování habilitačního řízení a udělení titulu docent.

V Praze, dne 12.11.2018

RNDr. Tomáš Kostelecký, CSc.
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